

## 世界武术锦标赛中国队夺4金暂列首位

新华社美国沃思堡11月19日电(记者 徐剑梅)在美国得克萨斯州沃思堡进行的第十六届世界武术锦标赛19日进入第三天,中国队已获得4枚金牌,暂居金牌榜榜首。

截至当地时间11月18日,本届赛事共产生11枚金牌。中国队以4金暂列金牌榜首位;中国澳门队摘得2金1银,暂列第

二;马来西亚队获1金3银2铜,位居第三。

中国队在17日获得5枚金牌中的4枚。其中,卢向成夺得男子太极拳冠军,吴佳凝获女子南刀冠军,刘钊赫夺得男子刀术冠军,戴丹丹女子太极剑折桂。

在18日的套路比赛中,中国队未有斩获。当日,中国队5名散打运动员参加四分之一决赛,

均顺利晋级。

据主办赛事的国际武联介绍,本届世锦赛分武术套路和武术散打两大项,来自世界各地的近300名运动员参赛。

这是继第三届世界武术锦标赛1995年在美国马里兰州巴尔的摩举行后,这一赛事再度落户美国。本届赛事将于11月20日落幕。

## 速滑世界杯北京站:中国队两银四铜收官

新华社北京11月19日电(记者 夏子麟)19日,2023-2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯北京站进入最后一个比赛日,中国选手宁忠岩和韩梅分获男子1000米和女子3000米铜牌。中国队在本站赛事共收获2枚银牌和4枚铜牌。

宁忠岩本赛季状态火热,在世界杯首站的日本带广站比赛中获得1000米亚军和1500米季军。来到北京,宁忠岩又在前两个比赛日收获了男子1500米铜牌和男子短距离团体追逐银牌。

在男子1000米比赛中,宁忠岩延续了之前的良好表现,以1分09秒03的成绩获得铜牌,荷兰名将凯尔·内斯以1分08秒11的成绩夺冠,挪威选手洛伦森位列第二。

“对自己今天的发挥还是很满意的,没有辜负大家对我的期望,也为自己争了口气。尤其是在自己的国家比赛,也是希望能拿出一个好成绩。”新赛季2站世界杯都有奖牌入账,宁忠岩说:“这是一个非常好的开局,希望下站比赛可以获得金牌。”

在女子3000米比赛中,韩梅发挥出色,滑出4分05秒45,收获铜牌。最后一组出场的挪威选手胡妮·维克隆德和捷克名将马丁娜·萨布利科娃分列第一、二名。21岁的中国小将杨滨瑜以4分15秒37的成绩排在第13位。

在女子500米第二次比赛中,中国选手田芮宁以38秒08的成绩位列第五位。北京冬奥会冠军、美国选手埃林·杰克逊滑出了37秒54的成绩,在国家速滑馆“冰丝带”卫冕成功。韩国选手金旼善和荷兰选手尤塔·莱尔丹分获银牌和铜牌。

在女子短距离团体追逐赛中,刚刚结束个人分项比赛的田芮宁、韩梅和裴冲组队参赛。最终中国队以1分29秒36的成绩排名第四,荷兰、加拿大和波兰队分列前三名。

当天还进行了男子集体出发比赛的争夺,意大利选手焦万尼尼和斯特凡诺包揽金、银牌,北京冬奥会冠军、比利时选手巴·斯温斯获得第三名。

本赛季速滑世界杯共有6场分站赛事,下一站世界杯将于当地时间12月1日至3日在挪威斯塔万格举行。

## 海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会在四川举行

新华社北京11月19日电 中国健身气功协会19日消息,“香港赛马会”杯第九届海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会暨2023年全国百城千村交流展示系列活动于11月21日至23日在四川省都江堰市举行。

比赛设置集体赛和个人赛,比赛项目为健身气功·易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦、马王堆导引术和太极养生杖,共有16支队伍以及都江堰各健身气功站点的近千名健身气功爱好者参加。

比赛期间,主办方将在四川香港马会奥林匹克运动学校组织2023年全国百城千村健身气功交流展示活动,健身气功专家将面向群众开展健身气功广场公益教学服务,以及健身气功专家张明亮《健身气功·六字诀养生精义》讲座等。

由香港赛马会赞助的海峡两岸暨港澳地区健身气功交流比赛大会多年来不断增加海峡两岸和港澳地区民间参与健身气功锻炼的人群数量,推动体育文化的发展,促进对中华悠久文化的认知认同,加深海峡两岸人民的友谊。

本届比赛大会由国家体育总局健身气功管理中心和中国健身气功协会主办,都江堰市人民政府和四川省健身气功管理中心承办。

## 第三届“一带一路”国家国际象棋公开赛在秦皇岛开幕

新华社石家庄11月19日电(记者 杨帆 赵鹏昊)19日,第三届“一带一路”国家国际象棋公开赛暨国际象棋文化节在河北省秦皇岛市开幕,共有来自中国、蒙古国、吉尔吉斯斯坦、土库曼斯坦等国的93名选手参赛。

本次比赛为期6天,设公开组和挑战组两个组别,国际等级分

2000分以上的棋手可参加公开组,国际等级分2000分以下的棋手参加挑战组,各组分别进行9轮比赛。

国际象棋文化节期间,组委会将举办国际象棋文化学术交流和国际象棋进校园等活动。

中国国际象棋协会竞赛裁判委员会副主任王浩丞表示,河北省拥有良好的国际象棋氛围,

曾举办亚洲国际象棋个人锦标赛、上合组织国家国际象棋国际公开赛等多项大赛,涌现出很多优秀棋手,为中国国际象棋事业发展贡献了力量。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会、河北省体育局、秦皇岛市人民政府主办。

## “最美冬奥城”续写“冰雪传奇”



新华社北京11月19日电(记者 王明浩 孔祥鑫 李春宇)初冬的北京,气温骤降。11月17日至19日,在延庆奥林匹克园区,一场“冰上F1”赛事在国家雪车雪橇中心“雪游龙”上演速度与激情,来自18个国家和地区的约90名运动员激烈角逐,再现北京冬奥会时的冰雪盛况。随着老牌劲旅德国队包揽全部五枚金牌、中国队夺得2银2铜实现历史突破,2023-2024赛季国际雪车联合会雪车和钢架雪车世界杯延庆站落下帷幕。

这是延庆在北京冬奥会后迎来的首场国际体育联合会A级赛事。此后,第十四届全国冬季运动会雪车、钢架雪车、雪橇和高山滑雪项目,以及国际滑雪联合会高山滑雪远东杯、全国高山滑雪锦标赛将陆续举办。“北京冬奥会给延庆留下的场馆资源、人才优势和群众基础,是吸引国际国内高水平赛事落地的重要因素。”延庆区体育局副局长柳千训说。

借助顶级赛事的承办契机,延庆大力推动冰雪运动普及,将在这个冰雪赛季探索成立雪车、雪橇青少年队伍,组织青少年冰

雪运动队伍进行比赛和训练。此外,冰雪欢乐季活动也要在延庆上演,围绕冰雪赛事、冰雪旅游等板块,推出冰雪乐园、冰灯花灯、冰雪夜游等近百项冬季产品,提升冰雪消费品质,促进冰雪旅游发展。

北京冬奥会上,共产生21枚金牌的延庆赛区创造赛场经典,书写奥运传奇。北京冬奥会筹办和举办期间,位于延庆区的石京龙滑雪场、“梦起源”滑冰馆等冰雪运动场馆中活跃的身影,成为“带动三亿人参与冰雪运动”的生动注脚。

如今,顶级冰雪赛事拉开帷幕,大众冰雪活动依次登场。被誉为“最美冬奥城”的北京延庆,再度迎来“冰雪盛宴”,续写新的“冰雪传奇”。

在延庆奥林匹克园区,除了“雪游龙”,国家高山滑雪中心“雪飞燕”也坐落于此,连同延庆冬奥村(冬残奥村)等场馆设施,共同组成北京冬奥会和冬残奥会延庆赛区的重要遗产。“北京冬奥会铸就非凡的冰雪盛会,面对奥运遗产利用的这一世界级难题,我们正积极作答。”延庆区委书记于波说,通过“冬奥”金名

片的引领,延庆全力打造特色冰雪品牌,推动国际赛事常态化落地,实现冬奥场馆可持续利用。“一系列顶级冰雪赛事的举办,彰显了‘最美冬奥城’面向未来的信心和底气。”

北京冬奥会、冬残奥会结束后,延庆36天就实现从赛区到景区的转化。延庆奥林匹克园区向公众开放后,不断丰富产品供给,设置回村雪道、“海陀碗”等不同难度等级雪道,推出高山滑车、天空之镜打卡等项目,将观光、会展、研学等内容充实其中,实现雪季活动精彩纷呈、非雪季活动亮点频现,吸引大量游客光顾。

在今年冰雪赛季,高水平赛事的举办,让延庆奥林匹克园区聚拢了更多人气。延庆区文化和旅游局局长洪炜说,冬奥园区是延庆独一无二的资源优势,以筹备高水平赛事为契机,园区完成设备升级、雪道修整、造雪制冰等工作,并上线智慧管理系统,推出冰雪主题线路,使这场“冰雪盛宴”不仅成为运动员的体育盛会,也成为老百姓的欢乐聚会。

在延庆区“梦起源”滑冰馆,一群6-18岁的青少年身着统一队服,在教练员的指导下紧张有序地训练。“如果说北京冬奥会在孩子们心中种下了梦想的种子,接连不断的冰雪赛事,将让种子生根发芽、长成参天大树。”滑冰馆的“冠军教练”郭雪松说,“延庆再次因冰雪备受瞩目,不仅让我们由衷自豪,更会激励更多人走进冰场、踏上雪场,巩固和扩大‘带动三亿人参与冰雪运动’的成果。”

“北京冬奥会后,竞技体育和群众体育比翼齐飞,推动冰雪从‘冷资源’变身‘热产业’,不断书写‘双奥之城’的崭新篇章。”北京市体育局副局长陈杰说。